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Yleiset ympäristöväittämät

221400315 MTK ympäristöluotain - maatalous
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Olen kiinnostunut maa- ja metsätalouden vaikutuksista
ympäristöön

Minulla on riittävästi osaamista, jotta voin toimia ympäristön
kannalta kestävästi

Olen jatkuvasti pyrkinyt kehittämään omaa toimintaani niin, että
se on ympäristön kannalta yhä kestävämpää

Maa- ja metsätalouden tehostaminen on mahdollista ilman, että
ympäristö kärsii

Metsien eri käyttömuodot kuten puuntuotanto, suojelu,
virkistyskäyttö ja hiilensidonta ovat sovitettavissa yhteen siten,

että eri tavoitteita voidaan saavuttaa samanaikaisesti

Ympäristöasioihin liittyvät vaatimukset ja velvoitteet ovat sellaisia,
että pystyn vastaamaan niihin

Olen valmis vähentämään kulutustani ja tarvittaessa myös
tinkimään elintasostani, jos se on ympäristön kannalta tarpeen

Olen valmis tekemään ympäristön kannalta suotuisan päätöksen,
vaikka siitä aiheutuisi minulle merkittäviä taloudellisia menetyksiä

tai ylimääräisiä kustannuksia

Maa- ja metsätalouden vaikutuksia ympäristöön käsitellään
julkisuudessa oikein ja asiallisesti

Täysin samaa mieltä (5) Pääosin samaa mieltä (4) Ei samaa eikä eri mieltä (3)
En osaa sanoa Pääosin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Mitä mieltä olet seuraavista ympäristöasioihin liittyviin väittämistä?

VILJELIJÄT 2020 (n=924) ka.
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Tuloksia Ympäristöluotain-kyselystä
Ympäristölupausten tärkeys (viljelijät)

4,48 (-0,05)

4,37 (±0,00)

4,01 (-0,09)

3,78 (-0,08)

3,66 (-0,09)

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Lupaus: Huolehdimme maan
tuottavuudesta ja puhtaudesta

Lupaus: Suojelemme vesiämme

Lupaus: Turvaamme luonnon
monimuotoisuutta

Lupaus: Ratkaisemme energiakysymyksiä

Lupaus: Teemme ilmastotekoja

VILJELIJÄT 2018 (n=1042)
VILJELIJÄT 2020 (n=924)

Miten tärkeänä pidät lupausta omassa toiminnassasi?

VILJELIJÄT 2020 (n=924) En lainkaan tärkeänä (1) Erittäin tärkeänä (5)

• Maan puhtaus ja tuotta-
vuus ja vesiensuojelu 
tärkeimmät lupaukset

• Ilmastotekoja pidetään 
vähiten tärkeinä

• Vesiensuojelua lukuun 
ottamatta lupausten 
tärkeys vähän laskussa

• Kaikkein tärkeys kuitenkin 
edelleen hyvällä tasolla 



50

38

36

21

14

11

6

6

5

5

4

4

8

51

42

41

18

12

11

6

6

7

4

2

5

6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Peltojen viljelykasvivalikoiman monipuolistaminen

Metsäsaarekkeiden säilyttäminen

Reunavyöhykkeiden hoito

Luonnonlaitumien hoito

Perinnebiotooppien hoito

Pienten lohkojen yhdistämisestä pidättäytyminen

Alkuperäisrotujen kasvattaminen

Maatalouskosteikon rakentaminen ja hoito

Lintupeltojen perustaminen

Alkuperäiskasvien ylläpito

Muu, mikä?

Ei mitään

En osaa sanoa

VILJELIJÄT 2020 (n=924)

VILJELIJÄT 2018 (n=1042)

Mitä toimenpiteitä tilallasi on tehty tai nykyisin tehdään maatalousympäristön monimuotoisuuden ylläpitämiseksi 
ja/tai lisäämiseksi? Voit valita useamman vaihtoehdon.

VILJELIJÄT 2020 (n=924)



221400315 MTK ympäristöluotain - maatalous

Nurmipeitteisyys ja vähennetty syysmuokkaus toimina ravinnekuormitusriskin 
vähentämisessä talvella
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Lisään peltojen nurmipeitteisyyttä

Vähennän syysmuokkausta, jos pelto jää ilman
kasvipeitettä talven yli

Toimintatapojani ei ole juuri tarpeen muuttaa, koska
otan jo nyt talvisateet ja -tulvat toimissani huomioon

Parannan ojitusta

Käytän kerääjäkasveja, jotka säilytän talven yli

Lisään suojavyöhykkeitä vesistöjen varrelle

Vähennän lannoitusta

Lisään syyskylvöisten kasvien viljelyä

Luovun lannan syyslevityksestä

Jätän säännöllisesti tulvan alle jäävät osat pellosta pois
aktiiviviljelystä

Muu tapa, mikä

En osaa sanoa

Ilmastonmuutoksen on ennustettu lisäävään talviaikaisia sateita. Miten aiot varautua tilallasi siihen, että sateiden 
myötä ravinnekuormitusriski kasvaa?
Valitse 1–3 tärkeintä.

VILJELIJÄT 2020 (n=924)
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221400315 MTK ympäristöluotain - maatalous
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42

Kyllä, erittäin paljon
Kyllä, melko paljon
Kyllä, mutta vain vähän
En osaa sanoa
En ole

%

VILJELIJÄT 2020 (n=924)

Oletko kokenut painetta tai syyllistämistä toimintaasi 
kohtaan ympäristönäkökulmista?
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VILJELIJÄT 2018 (n=1042)
VILJELIJÄT 2020 (n=924)

TUOTANTOSUUNTA:
Kasvintuotanto (n=708)

Kotieläintuotanto (n=216)
SUURALUE:

Etelä-Suomi (n=218)
Lounais-Suomi (n=271)

Itä-Suomi (n=198)
Pohjanmaa (n=132)

Pohjois-Suomi (n=105)
IKÄ:

< 40 v (n=69)
40-55 v (n=341)

56+ v (n=514)
PELTOALA:

< 30 ha (n=394)
30-74 ha (n=319)
75 + ha (n=206)

MAATALOUSTUOTANNON JATKUMINEN:
Seuraavat 1-2 vuotta (n=101)
Seuraavat 3-5 vuotta (n=207)

Seuraavat 6-10 vuotta (n=180)
Yli 10 v (n=268)

En osaa sanoa (n=168)

Kyllä, erittäin paljon Kyllä, melko paljon Kyllä, mutta vain vähän En osaa sanoa En ole

VILJELIJÄT 2020 (n=924)

Oletko kokenut painetta tai syyllistämistä toimintaasi 
kohtaan ympäristönäkökulmista?

Yli puolet viljelijöistä on kokenut painetta tai syyllistämistä toimintaa kohtaan 
ympäristönäkökulmista
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221400315 MTK ympäristöluotain - maatalous

Paineen ja syyllistämisen kokeminen - viljelijät
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VILJELIJÄT 2020 (n=487)
TUOTANTOSUUNTA:

Kasvintuotanto (n=339)
Kotieläintuotanto (n=148)

SUURALUE:
Etelä-Suomi (n=116)

Lounais-Suomi (n=153)
Itä-Suomi (n=91)

Pohjanmaa (n=72)
Pohjois-Suomi (n=55)

IKÄ:
< 40 v (n=43)

40-55 v (n=194)
56+ v (n=250)

PELTOALA:
< 30 ha (n=154)

30-74 ha (n=188)
75 + ha (n=141)

MAATALOUSTUOTANNON JATKUMINEN:
Seuraavat 1-2 vuotta (n=56)
Seuraavat 3-5 vuotta (n=97)

Seuraavat 6-10 vuotta (n=110)
Yli 10 v (n=152)

En osaa sanoa (n=72)

Ilmastonmuutos Vesiensuojelu Hajupäästöt ilmaan Luonnon monimuotoisuus Muu, mikä? En osaa sanoa

VILJELIJÄT 2020 (n=487)

Mikäli olet kokenut painetta tai syyllistämistä, mihin aiheeseen paine on liittynyt? 
Voit valita useamman vaihtoehdon.
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Suomalaisen ruoan puhtauteen ja turvallisuuteen luotetaan kaikissa 
taustaryhmissä varsin tasaisesti; nuorilla myös hieman erilaista ajattelua

MTK ympäristöluotain 2020 - kuluttajat

35

51

10
121

Täysin samaa mieltä (5)
Pääosin samaa mieltä (4)
Ei samaa eikä eri mieltä (3)
En osaa sanoa
Pääosin eri mieltä (2)
Täysin eri mieltä (1)

Mitä mieltä olet seuraavasta väittämästä?

(%)   
ka. 

4,19

KOKO VÄESTÖ 2020 (n=1056)

Suomalaisilla maatiloilla tuotettu ruoka on puhdasta ja 
turvallista
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KOKO VÄESTÖ 2018 (n=1069)
KOKO VÄESTÖ 2020 (n=1056)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=511)

Mies (n=545)
IKÄ:

< 25 v (n=66)
25-39 v (n=216)
40-55 v (n=284)

56+ v (n=490)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=274)
Uusimaa (n=86)

Etelä-Suomi (n=207)
Länsi-Suomi (n=246)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=243)
KOULUTUS:

Amm. perustutkinto, ammattikoulu (n=214)
Ylioppilas (n=114)

Opistoasteen ammatillinen tutkinto (n=172)
Ylempi opisto-, AMK- / al. korkeak. (n=226)

Yliopistotutkinto tai ylempi (n=229)
TALOUDEN BRUTTOVUOSITULOT:

Alle 20000 € (n=112)
20 - 35000 € (n=150)
35 - 50000 € (n=206)
50 - 85000 € (n=244)

Yli 85000 € (n=165)

Täysin samaa mieltä (5) Pääosin samaa mieltä (4) Ei samaa eikä eri mieltä (3)
En osaa sanoa Pääosin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Suomalaisilla maatiloilla tuotettu ruoka on puhdasta ja turvallista Samaa mieltä-% 
miinus Eri mieltä-%

Mitä mieltä olet seuraavasta väittämästä?

KOKO VÄESTÖ 2020 (n=1056)
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Syyt, miksi on lisännyt suomalaisen ruuan ostamista tämän vuoden aikana 
(spontaani / avoin kysymys)

Kotimaisen ruuan kuluttajakysymykset 2020 - Kantar TNS Agri
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1

0
184

Suomen talouden etu / teollisuuden & tuotannon tukeminen

Puhtaus

Turvallisuus

Lähiruoka / paikallisuus

Viljelijöiden etu/ suomalaisen maatalouden etu /tuottajat

Maku

Parempi / parempaa / parasta

Saatavuus

Terveellisyys

Hiilijalanjälki

Huoltovarmuus

Jäljitettävyys

En osaa sanoa

Mitkä ovat ne syyt, jonka takia olet lisännyt suomalaisen ruuan ostamista tämän vuoden aikana? (Avoin kysymys)

Lisännyt suomalaisen ruuan ostamista tämän vuoden aikana (n=581), %

Työllisyys/ suomalaisten työllistäminen,
Viljelijöiden etu/ suomalaisen maatalouden etu /tuottajat,
Suomen talouden etu / teollisuuden & tuotannon tukeminen
YHTEENSÄ 39%
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Arviot maa- ja metsätalouden kestävästi luonnon monimuotoisuuden 
näkökulmasta ovat vahvistuneet

MTK ympäristöluotain 2020 - kuluttajat

3,54 (+0,18)

3,49 (+0,13)

3,25 (-0,11)

1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Maataloutta harjoitetaan Suomessa luonnon
monimuotoisuuden kannalta kestävästi

Metsätaloutta harjoitetaan Suomessa luonnon
monimuotoisuuden kannalta kestävästi

Lainsäädännön asettamia vaatimuksia, jotka
koskevat luonnon monimuotoisuuden

turvaamista, pitäisi kiristää

KOKO VÄESTÖ 2018 (n=1069)
KOKO VÄESTÖ 2020 (n=1056)

Mitä mieltä olet seuraavista luonnon monimuotoisuuteen liittyvistä väittämistä?

KOKO VÄESTÖ 2020 (n=1056) Täysin eri mieltä (1) Täysin samaa mieltä (5)

Selvä nousu

Selvä nousu

Selvä lasku
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KOKO VÄESTÖ 2018 (n=1051)
KOKO VÄESTÖ 2020 (n=1001)

SUKUPUOLI:
Nainen (n=467)

Mies (n=534)
IKÄ:

< 25 v (n=66)
25-39 v (n=252)
40-55 v (n=261)

56+ v (n=422)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=271)
Uusimaa (n=82)

Etelä-Suomi (n=203)
Länsi-Suomi (n=237)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=208)
KOULUTUS:

Amm. perustutkinto, ammattikoulu (n=207)
Ylioppilas (n=111)

Opistoasteen ammatillinen tutkinto (n=165)
Ylempi opisto-, AMK- / al. korkeak. (n=218)

Yliopistotutkinto tai ylempi (n=208)
TALOUDEN BRUTTOVUOSITULOT:

Alle 20000 € (n=119)
20 - 35000 € (n=151)
35 - 50000 € (n=188)
50 - 85000 € (n=237)

Yli 85000 € (n=156)

Täysin samaa mieltä (5) Pääosin samaa mieltä (4) Ei samaa eikä eri mieltä (3)
Pääosin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Samaa mieltä-% 
miinus Eri mieltä-%

Mitä mieltä olet seuraavista maa- ja metsätalouden vesiensuojeluun liittyvistä väittämistä?

KOKO VÄESTÖ 2020 (n=1001)

Maa- ja metsätalouden vesiensuojeluun tulee panostaa nykyistä 
enemmän, vaikka se tarkoittaisi kustannusten lisääntymistä ja 
julkista rahoitusta

Yli 60 % kaipaa enemmän panostusta maa- ja metsätalouden vesiensuojeluun 
kustannuksista huolimatta

221400173 MTK ympäristöluotain - kuluttaja

18

45

26

8 3

Täysin samaa mieltä (5)
Pääosin samaa mieltä (4)
Ei samaa eikä eri mieltä (3)
Pääosin eri mieltä (2)
Täysin eri mieltä (1)

Mitä mieltä olet seuraavista maa- ja metsätalouden 
vesiensuojeluun liittyvistä väittämistä?

(%)   
ka. 

3,68

KOKO VÄESTÖ 2020 (n=1001)

Maa- ja metsätalouden vesiensuojeluun tulee panostaa 
nykyistä enemmän, vaikka se tarkoittaisi kustannusten 
lisääntymistä ja julkista rahoitusta
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LUKE: Maatalouden päästövähennyspolut
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www.mtk.fi/ilmastotiekartta (julkaistu 15.7.2020)

http://www.mtk.fi/ilmastotiekartta








VILJELIJÄ ON 
RUUANTUOTTAJA JA 
HUOLTOVARMUUDEN 

YLLÄPITÄJÄ SEKÄ
MONIMUOTOISUUDEN JA 

ILMASTONHILLINNÄN 
EDISTÄJÄ!

KUNHAN 
KANNATTAVALLE 

TOIMINNALLE 
ANNETAAN 

EDELLYTYKSET!

KIITOS!
19


	Viljelijä: ruuantuottaja ja huoltovarmuuden ylläpitäjä vai �monimuotoisuuden ja ilmastonhillinnän edistäjä
	Yleiset ympäristöväittämät
	Tuloksia Ympäristöluotain-kyselystä�Ympäristölupausten tärkeys (viljelijät)
	Dia numero 4
	Nurmipeitteisyys ja vähennetty syysmuokkaus toimina ravinnekuormitusriskin vähentämisessä talvella
	Dia numero 6
	Yli puolet viljelijöistä on kokenut painetta tai syyllistämistä toimintaa kohtaan ympäristönäkökulmista
	Paineen ja syyllistämisen kokeminen - viljelijät
	Suomalaisen ruoan puhtauteen ja turvallisuuteen luotetaan kaikissa taustaryhmissä varsin tasaisesti; nuorilla myös hieman erilaista ajattelua
	Syyt, miksi on lisännyt suomalaisen ruuan ostamista tämän vuoden aikana (spontaani / avoin kysymys)
	Arviot maa- ja metsätalouden kestävästi luonnon monimuotoisuuden näkökulmasta ovat vahvistuneet
	Yli 60 % kaipaa enemmän panostusta maa- ja metsätalouden vesiensuojeluun kustannuksista huolimatta
	LUKE: Maatalouden päästövähennyspolut
	Dia numero 14
	www.mtk.fi/ilmastotiekartta (julkaistu 15.7.2020)�
	Dia numero 16
	Dia numero 17
	Dia numero 18
	Viljelijä on ruuantuottaja ja huoltovarmuuden ylläpitäjä sekä�monimuotoisuuden ja ilmastonhillinnän edistäjä!��Kunhan kannattavalle toiminnalle annetaan edellytykset!

